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SZOLNOK-D0 0KI. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS 
Megjelenik minden vasárnapon. 

KÖZLÖNYE. 

sSZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 
50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

Deés 1890. okt. 19. 

A deési kisegitő-takarékpénztár-szövet- 
kezett ma rendkivüli közgyülést tart 
a megyeház nagytermében. 

Ezen közgyülésnek tárgya: 

Szövetkezet által 100,000 frt alaptőké- 
vel részvénytársaság alapitása és ezzel való 
egyesülésének elhatározása s a módozatok 
megállapitása. 

„Ha üzletünket nagyobb alaptőkével 
látjuk el, mondja a beterjesztendő igazgató- 
sági jelentés, tekintettel üzletünk közelisme- 
rést nyert szolidságára, elérjük egyfelől azt, 
hogy a tőke-tulajdonosok tőkéiket idegen 
helyekre - a vidék nagy kárára - nem vi- 
szik ki, másfelől pedig a bankoktól, mérsé- 
kelt kamattal, idegen tőkét nyerünk és igy 
a hiteligényeket, mérsékeltebb kamat mellett 
kielégiteni módunkban áll, s ez által köz- 
vetlen üzletünk, közvetve pedig z ipar, ke- 
reskedelem és mezőgazdaság, szóval 
egész vidékünk fejlődésére hatunk." 

A hitelviszonyainkból eredő bajokat me- 
zőgazdáink érezték és érzik a legjobban. 
Ugy a kereskedő, mint az iparos, élvez némi 
személyes hitelt; csak mezőgazdáink kapnak 
nehezen és drágán s szük marokkal mért 
hitelt ingatlanaikra való betáblázás mellett; 
a személyes hitelt, ha hozzájutnak, inkább 
nyögik, mint élvezik, mert legtöbb esetben 
uzsorás kézből kapják. 

Itt az ideje, hogy ez állapotok megvál- 
tozzanak. Mezőgazdasági hitelünk az, a mely 

Mezőgazdáinknak óriási befektetéseket 
kell tenni, hogy a versenyben győzelmesen 
megállhassanak. Földjeik talajjavitásra, állat- 
állományuk szaporitásra és nemesitésre, egész 
gazdaságuk nagy obb instructióra s intenzivebb 
müvelésre vár. Mindezek végrehajtása nagy 
tőkét igényel. 
Természetes, hogy maguknak a gazdák- 
nak kellene meginditani a tevékenységet ily 
irányban, de nálunk alig van kilátás erre, 
azért a kor intő szavát megértő társulat, 
ha e nagy czélra törekszik sajat java esz- 
közlése mellett a gazdaközönség érdekeinek 
támogatása által elvitázhatlanul nagy hord- 
erejü szolgálatot tesz a nagy közönségnek. 

És az államháztartás egyensuly hatásá- 
nak, nézetünk szerint, mindenek előtt abban 
kellene nyilatkozni, hogy olcsóbb és hozzáfér- 
hetőbb legyen a magánhitel, s az állam 
által nem igényelt tőkék productiv, közvet- 
len hasznot hajtó gazdasági beruházásokra 
fyolynának be. 

Azonban ezen kecsegtető kinézések kö- 
zepette egész Európában a pénz ára tete- 
mesen megdrágult és már hetek óta napiren- 
den van a hivatalos bankkamatlábak feleme- 
lése. Természetes, hogy a pénz drágulását 
annak emelkedett szükséglete idézte elő, de 
a szükségleteket a különböző pénzczentrumok- 
ban más és más okok eredményezték. 

A mi első sorban a hazai pénzpiaczot 
illeti, az osztrák-magyar bank főta- 
nácsa közelebbről minden valószinüség sze- 
rint ülést fog tartani, egyfelől a pénzszük- 
ségletek tartos emelkedése és másfelől ama 
rendkivüli esemény folytán, hogy az intézet 

a szükségletek fedezhetése végett kénytelen 
volt az adómentes jegy-kontingenst tullépni 
és 50/, adó alá eső bankjegyeket kibocsátani. 
Ha a bank iránt támasztott pénzigények 
még sem csölkernének, bizonyosnak vehető 
a bankkamatláb felemelése legalább 1/2, eset- 
leg azonban 10/-kal és ez nevezetes ese- 
mény lesz pénzpiaczunk történetében, a meny- 
nyiben 1872. julius 5-én történt utoljára, 
hogy a hivatalos bankkamatláb 60/,-ra emel- 
tetett fel. Mig azonban 1872-ben tőzsdei 
tulüzérkedés idézte elő a rendkivüli pénz- 
szükségletet, mely üzérkedés maga után vonta 
az 1873-iki krachot, mert reális szükségle- 
tek következménye a pénzszüke, a mennyi- 
ben a terményüzlet és ujabban a czukoripar 
az, mely jelentékeny igényeket támaszt a 
pénzpiacz iránt. 

A szomszéd német birodalom- 
ban is rendkivüli mérveket öltöttek a pénz- 
szükségletek, de ott inkább tőzsdei üzérke- 
dés szülte a szükségletet. 

Az angol bank még nem emelte fel ka- 
matlábát. Londonban azonban ennek da- 
czára igen feszült viszonyok uralkodnak. Még 
nem bizonyos tehát, hogy az angol bank nem 
lesz-e mégis kényszeritve ujabb kamatláb 
emelésre. 

Legközelebb kilátás van arra, hogy a 
franczia jegybank is felemeli kamatlábát, 
mivel a nyilt piaczon már magasabb a köl- 
csönfeltétel a hivatalos kamatlábnál. 

A pénznek e drágasága okát akkor, 
midőn a politikai élet láthatárán vészfelle- 
gek nem mutatkoznak: kereshetnők talán a 
különböző államok közt duló vámháboru- 

A Szolnok-aboka tárczája 
A tizenhárom vártanu, 

Október 6. 
(Vége.) 

Leiningen-Westerburg Károly gróf, a legré- 

gibb németországi fejedelmi családok egyikének 

ivadéka, mely a mostani angol uralkodó házzal 

rokonságban áll. 

Legdicsőbb fegyvertettei közzé az 1849. ju- 

nius 2-ki Ó-Szőny ellen intézett rohama tartozik, 

midőn Görgey felhivására az utóbb oly szomoru 

hirre kapott Benedek tábornokot háromszoros tul- 

erővel megrakott állásaiból kiverte. 

Augusztus 11-én Görgey unszolására Török- 

ország felé vette az utját, de már harmadnapra 

visszatért. Nem akarta bajtársait a végveszélyben 

elhagyni. Az Aradon müködő vérbiróság különös 

sulyt fektetett Leiningen tábornok vallomására, 

de a dicsőült hős nem válaszolt kérdéseikre. 

Halála előtt sogorától, 

redestől, ki szintén az aradi várban volt fogva, 

el akart bucsuzni, de ezt ridegen megtagadták tőle. 

Négy bajtársának halálos kinlódásait végig 

kellett néznie, mig végre ő reá került a sor. 

Rohonczy Lipót ez- 

Beszédet nem tartott a négyszöget képező 

osztrák katonasághoz, a miként ezt sokan álli- 
tották, hanem igenis rövid, de annál élesebb 

szavakban szemére hányta a kivégzésnél vezénylő 

Tichy őrnagy lelketlenségét, melylyel az elitélte- 
ket az utolsó pillanatig szidalmazta, gunyolta. 

Tetemei ezelőtt néhány évvel a boros-jenői 
sirkertben helyeztettek el örök nyugalomra. 

Aulich Lajos szül. 1792. - Ön pedig Aulich 
alezredes -mondá az aradi vérbiróság elnöke 

Aulich tábornokhoz fordulva, midőn ennek 1849. 

szeptember 26-án a halálos itéletet kihirdette - 

mint büntársai közt a legidősebb, 

okosabb is lehetett volna, de e helyett a legrosz- 
szabb példával ment elől. 

valamennyi 

- Már koromnál fogva is - felelé nyugton 

a dicsőült tábornok - kötelességemben állott ugy 

társaim, mint katonáim előtt jó példával menni. 
E szavak eléggé jellemzik Aulich Lajos tá- 

bornokot. 
Windischgrátz bukását leginkább Aulich 

idézte elő, 

előtt a hatvani, 

után, az egész osztrák vezérkart tévútra vezette, 

zöme Váczon keresz- 

ki mesterileg eltakart tüntetésérel Pest 

isaszeghi és gödöllői harczok 

mert mig a magyar sereg 

tül Komárom felé nyomult, addig Aulich áltáma- 

dásaival annyira lekötötte az osztrák csapatokat, 

hogy Windischgrátz herczeg napokig azt hitte és 

sürgönyözte Bécsbe, hogy az insurgensek Pest 

alatt fogják őt megtámadni, mikor is vesztüket 

biztosra veszi. 

Betegeskedése miatt Budavár bevétele után 

már csak nagy nehezen tartotta ki a táborozás 

nélkülözéseit és 1849. julius 16-án hadügymi- 
niszterré kineveztetvén, élénk részt vett a had. 

müűveleti tervek kidolgozásában. Aradon Csányi 

László barátjával nyugodtan megbeszélte a fel- 

tétlen fegyverletétel követ kezményeit. 

Jól tudta ugyan mi vár reá az osztrák 

hadifogságban, de azért szökésre nem is godolt. 

- Mit mondanának vitéz tisztjeim és kato- 

náim, kiktől a harcztéren mindenkor megkiván- 

tam, hogy vakon menjenek a halál torkába, ha 

most én hagynám itt őket? 

Méltóságteljes nyugodtsága még biráit is el- 

némitotta. 

Nem mentette magát, kegyelemért nem ri- 
mánkodott; nem várta be, hogy a hóhér és pri- 
békjei a bitófához hurczolják, elsőnek lépet oda 

bátran, férfias tartással, mint ki a várakozást már 

megunta. 

Damjanich lózsef szül. 1804. A hősök hőse, 
Damjanich János tábornok, egy határőrvidéki 

katonai család sarja, az ott bevett katonai szokás 
szerint már zsenge korában a legközelebbi kato- 

nai iskolába küldetvén, hol a katonai életben 

legszükségesebb tudnivalók kezdeményét magáévá 

tette, tizennyolez éves korában a hadseregbe lé- 

pett és hosszabb szolgálat után lassanként a tiszti 

rang alsóbb fokozatain végig haladt. z ezred, 

melyben szolgált, Olaszországban állomásozott, 

honnan Damjanich mint százados Mészáros Lázár 

hadügyminiszter felhivása folytán az alakulófélben 
levő honvédséghez és pedig az utóbb oly hiressé 
lett 3-ik zászlóaljhoz került. A zászlóalj már a 
ráczok elleni harczokban annyiszor kitüntette 

magát, hogy Damjanich, mint parancsnokuk egy 
alkalommal valami fényes hadi tett után, széles 
jó kedvében azt igérte fiainak - a miként embe- 

reit nevezni szokta - hogy mindnyájan vörös 

sipkát érdemelnek, a miként azt szorgalmatos 
falusi deákok kapni szoktak, És ugy is lett; a 

tréfa megvalósult a 3-ik utóbb podig a 9.ik 

honvédzászlóaljak az egész hadjárat alatt vörös 

sapkákat viseltek. Damjanich fényes hadi tettei- 
nek hosszu sorából az isaszegi napot, Hatvant, 
Váczot és Nagy-Sarlót emeljük ki, melyek nem- 
csak fényes vezéri tehetsége, de rettenthetlen 
bátorsága mellett örök időkre tesznek tanuságot. 
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ban, vagy talán inkább ez esztendő gazda- 
sági abnormis viszonyaiban, melyekből kibon- 
takozva, reményleni lehet a kamatláb rendes 
leszállását, melynek bekövetkeztével, ha a 
megalakulandó deési-hitelbank részvény- 
társaság vidékünk főleg a gazdaközönség 
hiteligényeit az eddiginél ,mérsékeltebb" ka- 
mat mellett fedezni fogja a nagy közönség 
érdekeinek hasznos szolgálatot téve a köz- 
vagyonosodásra is hatalmasan munkálna. 

X-Y. 

A szamosvölgyi vasút részvény- 
társaságnak szept. havi ülése. 

1. Báró Bánffy Dezső elnök ő méltósága 
azon előterjesztésének, miszerint a mult ülésben 
hozott határozatok végrehajtattak tudásul vétele 
után a felolvasott pénzügyi jelentés szerint az 
üzemben álló összes vonalokról befolyt összesen 
66,003 frt 92 kr., kiadatott összesen 48,401 frt 
48 kr. és átment 17,702 frt 40 kr. mint pénztári 
egyenleg október hóra. Hitelkimutatás szerint 
pedig a folyó évre engedélyezett 185,630 forint 
üzleti költségből augusztus hó végéig felhasznál- 
tatott 145,299 frt 89 kr. s további felhasználásra 
fennmaradt 50,380 frt 11 kr. Az augusztus hóról 
felállitott forgalmi jelentés szerint 31,393 forin: 
49 kr., az idei augusztus hóban bevétel volt 2094 
frt 17 krral volt több a bevétel. 

2. Előadó üzletigazgató jelenti, miszerint a 
mult ülés határozata alapján elnökség a most 
egyidejüleg előterjesztett XV. számu Neufeld Ká- 
roly és Ernszt Gusztáv épitési fővállalkozók folyó 
évi julius havi kereseti kimutatását átvizsgálta, 
helyesnek találta és a kereseti összeget kifize- 
tésre utalványozta. Nemkülönben előterjesztetik 
Neufeld Károly és Ernszt Gusztáv épitési fővál- 
lalkozók részére a XVI. számu kereseti kimuta- 
tás, az igazgatóság az előterjesztett kereseti ki- 
mutatást betekintvén, azt jóváhagyja s a 147,588 
frt kereseti összeget kiutalja, felhatalmazván előadó 
üzletigazgatót, hogy a kereseti összeget a refun- 
dált összeg levonása mellett 127,680 frttal elsőbb- 
ségi részvényben és 19,908 forinttal készpénzben 
tegye a fővállalat részére folyóvá. 

83. Előadatik, miszerint Voith Miklós és Lőw 
György társasági jogtanácsosok jelentése szerint 
több törzsrészvénynek törlése javaslatba hozatik. 
Igazgatóság a javaslatot elfogadja s elrendeli, 
hogy a javaslatban felsorolt törzsrészvények töröl- 
tessenek olykép, hogy a már befizetett részlet- 
összegekből a perköltségek levonassanak s az 

ezután fennmaradó összeg a tartalékalaphoz csa- 
toltassék. 

Előadó üzletigazgató jelenti, miszerint a 
Deés-zilahi vonalrész szakaszaira és Deés köz- 
pontra 4 pályaorvosra lesz szükség. Bátorkodik 
egyuttal javasolni, a következő orvosokat pálya- 
orvosokká kinevezni: Dr. Kovács Sándor orvos 
tudor Deés központba, Dr. Hankó Ödön orvos 
tudor a Deés n.-ilondai szakaszra, Borbély Mihály 
orvost a Nagy-Iilonda-zsibói szakaszra, dr. Ma- 
riska Ödön orvos-tudort a Zsibó-zilahi szakaszra, 
kiknek évi járandóságait folyó évi okt. hó 1-től 
folyósitandólag kiutalni kéri. Igazgatóság előadó 
üzletigazgató javaslatát helyesnek találván és elfo- 
gadván, elhatározza, hogy a deés-zilahi vonal- 
részére a javaslat értelmében 4 pályaorvosi állás 
egyenként évi 200 frtos, havi utólagos részletek- 
ben folyositandó járandósággal rendszeresittessék. 

4. Előadó üzletigazgató kapcsolatban a t. 
igazgatóság fotyó évi julius hóban tartott ülésén 
nyertjengedélylyel jelenti, hogy kereskedelemügyi 
miniszter a bemutatott személy dijszabási terve- 

zettől a jóváhagyást azon kijelentéssel tagadta 

meg, hogy forgalom politikai és nemzetgazdászati 
szempontból kiváló sulyt fektett arra, miszerint 

a szamosvölgyi vasút vonalain minden eltérés 
mellőzésével a magy. kir. államvasutakon fenn- 

álló dijszabási tervezetnek mielőbbi felterjeszté- 

sére, ennek következtében az ujonnan átdolgozott 
dijszabási tervezet Miniszter Ő Nagyméltóságához 

felterjesztetett, mely időközben már engedélyezve 
is lett. Az elnökség által tett intézkedést jóvá- 

hagyó tudásul vette. Bartos Zoltán fütő és Bogár 

József, valamint Rónay Gyula mozdonyvezető 
tanonczok szolgálatukoól való kilépése tudásul 

vétetik és felhatalmaztatik üzletigazgató, hogy a 

szükséges mozdonyvezető tanonczokat ideiglenesen 
felvegye s ha szolgálatuknak megfelelnek, annak 
idején kinevezésre előterjeszsze. 

5. Olvastatik a szamosvölgyi vasút sószállitó 
hivatalának (Goldmann és Engel czégnek) átirata, 

melyben a sónak kiszolgáltatása körül támasztott 

akadályok elháritása iránt intézkedést kér. Mi- 
után a beadvány szerint ugyan e tárgyban a pénz- 

ügyminiszte iumhoz is intéztetett nevezett sószál- 

litó hivatal részéről felterjesztés, az ügynek a 

Miniszterium részéről történendő elintézéseig a 
beadvány a napirendről levétetni határoztati, 

utasittatván azonban üzletigazgató, hogy a bead- 

ványt másolatban tudomásul vétel végett a deés- 
aknai kir. sóbányahivatalhoz küldje át. 

Több személyre vonatkozó űgy ellátásával 

az ülés bezáratott. 
XXX. 

Isaszegnél midőn Klapka zászlóaljai eleinte 
meghátrálva, a csata kimenetelét veszélyeztették, 
Damjanich hadosztályával az ellenség által félig 
megkerülve, mindaddig tartotta magát, mig Gör- 
gey személyes megjelenése a hátráló csapatokba 
uj,életet öntött, mire Damjanich önelégülten mo- 
solyogva és a feletti örömének jóizü káromkodá- 
sok által kifejezést adva, egy két fényes szurony- 
rohammal az ellenséget szétkergette 

Damjanich tábornok fekvő betegen került 
hadifogságba, de azért halála napjáig megtagadták 
tőle az orvosi segélyt, eőt a megbénult hős keze- 
lábára nehéz lánczokat raktak. 

Mindamellett jó kedve egy pillanatra sem 
hagyta el és csak akkor szomorkodott, ha fiatal 
nejére gondolt, kit ez életben soha többé látnia 
nem lehetett. 

A vesztőhelyen hova rosz parasztszekéren 
vitték, mig vértanu-bajtársai kettesével előtte 
gyalog haladtak, erélyesen kikelt az ellen, hogy 
a porkoláb, midőn lánczait leszedte, kapitánynak 
czimezte. 

- Most hiszem van bátorságtok az embert 
gyalázni - mondá a sebzet oroszlán - bezzeg 
volt hadd el hadd, ha nyakatokra jöttem, ti 
gyáva kutyák. 

Uutolsó előttinek hagyták Vécsey Károly 
gróf tábornok előtt a halálban. 

- Ne busuly Vécsey -kiáltá erős hangon, 
hogy szava messzire elhallatszott, midőn mellette 
két mankójára támaszkodva a bitófa felé indult 
azért ölnek meg bennünket, mivel félnek tőlünk. 

Ezek voltak utolsó szavai. 

Gróf Vécsey Károly, gróf Vécsey Ágoston 

cs. kir. lovassági tábornok és magyar testőrségi 

parancsnok, nemkülönben Zweibrücken Anna her- 

czegnő második fia, 1807-ben született és a csa- 

lád régi hagyományaihoz hiven, alig 17 éves 

korában a kátonai pályára lépett. 

Vécsey a fegyverletétel után Aradra kerül- 

vén, itt Haynau ádáz dühének leginkább Temes- 
vár ostroma miatt volt kitéve. Sorsát előre tudta. 

Családja mindent elkövetett, hogy a hős tá- 
bornok számára kegyelmet kieszközölhessen, de 

Haynau és Rukavina ellenkezése folytán czélt 
nem értek. 

Midőn a halálos ítélet előtte fölolvastatott, 

egyuttal tudtára adták, hogy ő fog legutoljára ki- 

végeztetni. Hiszen Haynau fenbangon oda kiáltott 

Montenuovo herczegnek, ki az itélet ezen részére 

nézve kért Vécsey számára némi könnyitést: É- 

ha százat akasztatok fel, Vécseinek kell az utol- 

sónak lennie. 

Mit meg is tett. 

A véres napon szokott hidegvérével végig 

nézte, hogyan ölik meg egymásután hős bajtársait. 

Midőn Damjanich Jávnos is kiszenvedett, Vé- 

csey megcsókolta dicsőült barátja arczát és a kö- 

rülötte siró és jujgató lelkészektől elbucsuzva, 

befejezte a tizenhárom vértanu sorát. 

Az aradi régi sirkert északi falában nyu- 
gosznak a hazáért meghalt hős tábornokok csontjai. 

Atvja, gróf Vécsey Ágoston lovassági tábor- 

nok, a borzasztó hir hallatára fájdalmában meg- 

őrült, egyik fivére bujában ezért főbe lötte magát. 

Haynau állatias dühe egy egész családot 
kergetett a halálba, melynek tagjai évszázadok 
óta a trón védelmére vérüket ontották. 

Az aradi vértanu-szobor. 

A leleplezési ünnepély megható pompával 
és a közönség óriási részvételével ment végbe. 

A gyönyörüen feldiszitett városban tengernyi 
volt az érkezett vendég. 

A gyászistentisztelet mindenkiben felköltötte 
az ünnepi hangulatot és Zala remek szabadság- 
szobra leleplezésének feledhetlen momentuma nem- 
csak a vértanuk rokonsi és a régi honvédek, 
hanem az egész közönség szemébe a megillető 
könyeit gyüjtötte. 

Azt hiszszük, nem lesz érdeketlen olvasóink 

előtt, ha e szép szobrot s keletkezésének törté- 
netét rövid vonásokban ismertetjük. 

A szobor, Zala György hirneves szobrászunk 
műve, mint fennebb is emlitettük, legszebb alko- 
tás honunkban a szobrászat terén. Széles talap- 
zaton colossális Hungáriát, a talapzat négy 
oldalán négy allegoriai alakot tüntet elő, u. m.: 
Az ébredő szabadság csoportja égő fáklyát 
tartó szárnyas nemtő, kire a szabadság nőalakja 
tekint, egyik kezében széttört bilincset, a másik- 
ban kardot tartva. A harczkészség, fiatal 
erőtől duzzadó alak, kezében buzogánynyal. Az 
áldozatkészség csinos női alak, mely a 
haza oltárára diadémot tesz és a Haldokló 
harczos nőalak, mely karjával felemeli a 
leroskadni készülő harczost. 

A szobor alsó részét a 13 vértanu magas 

dombormüvü mellképe, Magyarország és Arad 
város czimere disziti. 

A szobor közadakozásból épült. Az első im- 
pulzust az adta, midőn 1867-ben ő Felsége a 
koronázási 100,000 aranyat a rokkant hovédek- 
nek ajándékozta. - Még ez évben ugyanis bi- 
zottság alakult oly czélból, hogy a jeltelen sirok- 
ban nyugvó vértanuknak emlékoszlopot emeljen. 
A bizottság gyüjtőiveket bocsátott ki s 6 év alatt 
41 ezer frton felüli összeget gyüjtött egybe. 1877- 
ben vagyis 10 év mulva a szobor-alap már 52 
ezer frtra gyült. 1879-ben az alap már majdnem 
százezer forintra emelkedett, mig a folyó évben 
folyton tartó gyüjtés folytán 135,000 frtot képe- 
zett, melyből Zala György a szobor összes mun- 
kálataiért 105,273 frtot kapott, Huszár Adolfnak, 
a szobor első tervezőjének 10,000 frt adatott s 
ennek, valamint az időközi költségeknek levonása 
után 8000 frt frt szobor alap maradt Arad város 
kezelése alatt, a szobor fenntartási költségeinek 
fedezésére. 

Ily tekintélyes összeget hozott össze a nem- 
zeti lelkesedés, mely lehetővé tette, hogy a hősi 
vértanuknak a nemzeti hálához dicső tetteikhez 
méltó emlékszobor emeltessék. 

Meghivó. 
Valamonnyi (községi) körjegyző úrnak. 

Az ezen vármegyei községjegyzői egylet 
megbizásából általam szerkesztett s az egész me- 
gye területén levő községekre alkalmazandó sza- 
bályrendelet-tervezeteket a legszélesebb körben 
való birálat alá óhajtanám bocsátani; mely in- 
dokból az egész vármegye területén tisztiszolgá- 
latban működő kartársaimat értekezletre kérem 
fel, melynek tárgyát az eml tett tervezetek meg- 
birálása fogná képezni. 

Az értekezlet határnapjául: folyó év októ- 
ber hó 25-ikét tüzőm ki, tisztelettel kérve t. 
kartársaimat, hogy irt napon d. e. 9 órakor 
Deésen a vármegyeház tanácskozási termében 
megjelenni s abban résztvenni sziveskedjenek. 

Ugyanezen hely és napra d. e. 11 órára 
tűzőm ki a szabályrendelet-tervezetek végleges 
megállapitására kiküldött bizottság tárgyalását is, 
fenntartva azonban a bizottság által kinyilvánit- 
ható azon jogot, hogy tárgyalásait, esetleg az 

értekezletet megelőzőleg is kezdethesse meg. 

A bizottságba kikülött tagtársaimat, név- 
szerint: Molnos Elek, ifj. Rácz László, Bartha 

István, Demsik Gyula, Bokros István, Kiss Sán- 

dor, Márkovits József, Topán Miklós, Bárdi Zsig- 

mond, Bene László, Incze Sindor, Pilesz Károly, 

Weintraub Rezső és Oltyán János úrakat kivá- 

lóan kérem, hogy a kitűzőtt tárgyaláson, lehetőleg 

teljes számban megjelenni sziveskedjenek. 

Nagy-Iklód, 1890. évi október hó 5-én. 

Kovács Jenő 
körjegyző, kiküld. bizott. elnök. 
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Pályázati hirdetmény. 

Alólirt kereskedelmi és iparkamara közhirré 

teszi, hogy a Baros Gábor kereskedelmi m. kir. 
miniszter ur ő nagyméltósága által 55,757. sz. a. 
1889. évi október 24-én kelt magas reudeletével, 
törekvő és kellőleg képesitett kereskedelmi vagy 
íparos pályán lévő ifjak számára megállapitott 
300 frtos útazási ösztöndij, a jövő 1891. évben 

ismét kiosztandó lesz s arra ezennel pályázat 

hirdettetik. 
Ez ösztöndij czélja, hogy azzal a külföldön 

való további szakszerüű kiképzés megszerezhető 

és az ott szerzett ismeret később hazánkban a 
hozai kereskedelem és ipar érdekében kifejthető 
és értékesithető legyen. 

Pályázhat a kamara területén, t. i. Alsó- 
Fehér, Besztercze-Naszód, Kis-Küküllő, Kolozs, 

Szilágy, Szolnok-Doboka és Torda Aranyos me- 

gyékben - lakó vagy itt született kereskedő vagy 

iparos ifju. Az ily ösztöndíj elnyeréseért folya- 
modók, 50 kros bélyeggel ellátott kérvényüket 

.f. 1890. évi deczember hó 31-ig alólirt kereske- 
delmi és iparkamarához nyujtsák be, a honnan a 
javaslat a miniszter úr ő nagyméltóságához fel 

fog terjesztetni. A kérvényhez csatolandó a ke- 

resztelési (születési) bizonyitvány, valamint a be- 
végzett tanulmányokról szóló bizonyiiványok, a 

közigazgatási batóság által kiállitott erkölcsi bi- 

zonyitvány, valamint az eddigi gyakorlati foglal- 

kozásáról szóló igazolvány. A kérvényben előa- 

dandók továbbá a folyamodó családi viszonyai, 
a választott hivatás gyakorlati köre, végül nyelv- 

ismeretei és a szándékba vett külföldi út terve. 

Kolozsvárt, 1890. október hó 15-én. 

A kereskedelmi és iparkamara. 

Sigmond Dezső, Gámán Zsigmond, 

elnök. titkár. 

VEGYESEK. 
- A vármegye tegnap tartott rendes köz- 

gyülése egy pár interpellatió által keltet élénk- 
sége közt gyorsan letárgyalta a folyó ügyeket, a 
részletes tudositást lapunk jövő száma fogja 
hozni. 

- Szinház. Gerőfi Andor szintársulatát vá- 
rosonkban gyengén pártolják. A szinház választ- 
mány 12 páholy és néhány zártszék bérletet 
összehozott ugyan, de ez nem elég biztositék a 
megélhetésre, ha a közönség a bérlőkön kivül 
szinházba nem jár. „Nánit" kétszer, a „Szerelem 
bolondjai" t, Molier „Fösvény"-ét csaknem üres 
ház előtt adták elő, eddig csupán a „Gigerlik 
hozott össze telt házat; e bohóságon a közönség 
igen jól mulatott. 

- Ilubileum. Ünnepet ül holnap a Magyar 
szinészet, fennállása századik évfordulójának öröm- 

ünnepét. Ez ünnep nem csak a szinészeké, a mi- 

énk is, mert nemzeti nyelvünk fejlödöttségének a 

szinészet kezdete sarkpontját képezi. E napot 
nekünk is meg kell ünnepelni legalább azzal, 

hogy a szintársulatunk által rendezett diszelőa- 
dáson tömegesen jelenjünk meg, gyönyörködjünk 
koszorus irónk Jókai Mórnak a ,Földönjáró 

csillagok," Dr. Váradi Antalnak „Az út- 

törőke czimüű ez alkalomra irt prológjaikban, 

nézzük meg a magyar szinirodalom legelső ter- 

mékét: Simai Kristófnak 1790 ben irs „Igaz- 
házit czimüű darabját, és Dc. Váradi Antalnak 
alkalmi ,Epilogus- t. - A közönség or- 
szágszerte élénk vesz ez örömünnepben. 

Erősen hisszük, hogy lelkes, áldozatkész közön- 
ségünk sem fogja magát attól távol tartani. 

- Hoti műsor. Vasárnap: Ggeriik. 
főn: Diszelőadás a magyar szinészet 100 ées 

fennállásának öröm ünnepére. 

reszt 

Hét- 

Kedden: Ne- 

bántsvirág. Szerdán: „Kisszorako- 

zott. Csütörtökön: Tyukodi Lőrincz 

familiája Budapesten 

Szép Melusina a tengeri hableány. Nagy 

tündéries látványosság - diszes kiállitásban. 

- Deésvárosában a folyó hó lő én vette 

kezdetét a szüret a must mind mennyiség mind 

milységre nézve jó közepes. az ára vedrenként 

1 fit, azonban vevők hiányzanak. 

- Regáló kártalanitási kötvények és jára- 

dék szelvényeket a helybeli Kisegitő-Takarék- 

pénztár igen előnyösen vásárol, mire az érdekel- 

tek figyelmét felhivjuk. 

- Ui telekkönyvi helyiség. A kir. törvény- 

szék telekkönyvi osztálya tegnap költözködött át 
uj helyiségeibe, melyek az államkincstár tulaj- 
donát képező kir. járásbirósági telek udvari épü- 

letében e czélra a nyáron redeztettek be. 

- Nyilvános köszönet. Német János tsz. 

biró úr által beküldött és egy kegyes asztaltársa- 
ság, iletve Szabó Lajos, Józsa Károly, Nagy Be- 

nedek, Jakab Károly, Dr. Bonis Árpád, Hevcz 

Szombat: 

Lajos, Ilosvay Jenő, Br. Bornemissza Béla, Fe- 
hérváry Géza, N. N., Korpodean Simon, Ronai 

Lajos, Zajos Kálmán, Nagy Arpád, N. N. és Né- 

meth János urak által a leányárvaháznak ado- 

mányozott o. é. 20 frtot hálásan fogadja és kő- 
szönettel nyugtázza. A deési jótékony nőegylet 

elnöksége. 

- A deési polg. fin-iskola gazdasági gya- 
korló kertjéből ez ősz folyamán 200-300 drb 
2-83 éves szépen fejlett batul- és pónyik alma 
oltvány 106-15-20 krjával el fog adatni. Ugyan- 
ott konyhakerti zöldségek is jutányos árban kap- 
hatók. Venni szándékozók értekezhetnek Daday 
Istvánnal, mint a kert felügyelőjével. 

- Szilágyi Dezső igazságügyi miniszter, 
hir szerint, a polgári törvénykönyv családjogi ré- 
szének kidolgozására olyan utasitásokat adott, 

melyek szerint a házassági viszonyok kizárólag 

polgári jogi elvek alapján fognak szabályoztatni, 

s a házassági kérdések minden felekezeti biróság 

kizárásával egyedül a polgári biróságok hatáskö- 
rébe fognak tartozni. 

- A sertéshaboru befejezése dolgában a 
földmivelésügyi miniszteriumban folyt tanácsko- 

zások véget értek. A történt megállapodások 
szerint az egészségügyi határozmányok fentartása 

mellett a szerb sertések behozatala iránt már 
október hó folyamán is lényeges könnyitések 
lépnek életbe. Mindazonáltal a behozandó serté- 

sek számára nézve, különös tekintettel egyuttal 
a kőbányai piacz esetleges tulterhelésének meg- 

előzésére, a magyar kormány befolyását fentar- 

tották s a hetenként behozható sertések számát 
előzetesen megállapitották. A megállapitott köny- 

nyitések teljes érvényesitése csakis azon időre 

van tervbe véve, a mikorra a küszöbön álló kivi- 

tel az ezekkel esetleg egybekötött nagyobbmérvű 

visszahatásnak elkerülését lehetővé teszi. 

- gyászhir. Id. Ábrabám Miklós N.-Iklód- 
ról mint férj lesujtó fájdalommal tudatja, hogy 

forrón szeretett hitvese, anya, nővér, unokanővér 

stb. Ábrahám Miklósné szül. Szigethy Linát élete 

43-ik, boldog házasságának 22-ik évében, folyó 

hó 9-én este 8 órakor, rövid szenvedés után, 

az ővéi ölelő karjai közül kiragadta a kérlelhet- 

len halál. Áldott legyen emléke! 

- A Gazdasági Mérnök czimű közérdekü 

gazdasági és műszaki képes hetilap, mely 14 érv 

óta szolgálja szakavatottan a hazai gazdasági és 

technikai fejőödés ügyét, októbertől kezdve tete- 

mesen megbővitve s ,A Hitel czimüű keres- 

kedelmi és pénzügyi hetilappal, mint rendes 

melléklapjával külön szines boritékba foglalva 

jelevik meg. E két lap szerencsésen egyesiti ma- 

gában a mezőgazdaság és ipar, valamint a keres- 

kedelem és pénzügy összhangzó és egymást kis- 

gészitő érdekeit; minélfogva a legmelegebben 

ajánlhatjuk. Előfizetési ára 1/, évre 3 frt. Kiadó- 

hivatala (Budapest, IX. Lónyay u. 11.), megje- 

gyezvén, hogy a ki e lapokat a jövő egész évre 

már most megrendeli, az ez év végéig megjelenő 

számokat dijtalanul megkapja. 

- Megjelent az Armenia joktóber havi fü- 

zete a követkaző változatos tartalommal: Törté- 

netünk koronájának drágakővei. I. - Dr Temes- 

váry Jánostól. Örményország őstörténete a váni 

ékiratok világánál. III. - Dr. Molnár Antaltól. 

Hájg, Örményország alapitója. (Képpel) - Sz. 

K-tól. A magyar szinészeti kiállitásból. - Dr S. 

Gy-től. Felső Armenia. V. (Befejező közlemény). 

- Markovich Jakabtól. A cazda. (Kép a török- 

örmények életéből). - Szongott Kristóftól. A 

közgazdasági élet rovatai. Selyemtenyésztés Brus- 

sában. Mivel kereskedik Girászon? Ujságokat hoz 

az örmény világból. 

Apró hirek. - Az uralkodónkhoz va- 

dászatra érkezett és Bécsben átutazott német 

császárt rendkivüli fénynyel és lelkesedettséggel 

fogadták a bécsiek. - A most előterjesztett ál- 

lamköltségvetés adatai szerint a magyar honvéd- 

sereg, hadi lábra állitva, 211,509 főnyi legény- 

séggel, 3480 tiszttel és 8870 lóval szállana sikra. 

- Belgradból jelentik, hogy Milán volt-király 

Magyarországba készül idevaló barátai látogatá- 

sára. Az influenza Berlinben ismét felütötte 

fejét s különösen a gyermekek között grasszál. 

= Vitáguiállitás terve foglalkoztatja legujabban 

a bécsi iparosok és kereskedők egy részét. - A 

biztositó társulatok igazgatói által kiküldött bi- 

zottság e hó 15-én ült Budapesten össze a tűz- 

biztositás terén szükéges reformok megvitatása 

végett. - A femváltópénzek forgalmáról kiadott 

hivatalos kimutatás szerint most 12 593,4000 fo 

rintnyi 20. 10, 1 és 1/, krajozáros van hazánk- 

ban forgalomban s mindössze 1600 frtnyi rézkraj- 

Sz. 4496, -1890. polg. 

czár van a pénzverő intézetnél készletben. - A 
walesi herczeg Malaczkán ja herczeg Pálffy Mik- 
lós vendége volt, azután Stomfára rándult néhai 
gróf Károlyi Alajos családjának látogatására. - 
A liptómegyei magyarság1 már erélyesen foglalt 
állást a megyei törvényhatósági bizottság legu- 
tóbbi küzgyülésen. - Havazás volt az utóbbi 
napokban Szepesmegyében is és a Branyiszkó 
egész tája teljesen téli képet öltött. - Soprony- 
ban elkészült a telefonhálózat s e hó 15-én nyi- 
tották meg, mintegy ötven előfisetővel - A bé- 
csiek folyvást aggodalmas pontossággal jegyez- 
getik föl, hogy hány idegen fordul meg fővárosukban. 
És bár örökké panaszkodnak Bécs hanyatlásáról, 
mindig csak emelkedést mutatnak ki az idegen 
forgalomban. 

FELELŐS SZERKESZTŐÓ ÉS KIADÓ: 

KOVÁCS SAMU. 
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Hirdetések. 
Sz. 5426-1890. polg. (294)1-1 

MHirdetmény. Alólirt kir. törvényszék 
közhirré teszi, hogy deési ügyvéd Munteán Agos- 
ton által képvisélt somkereki volt urbéresek fel- 
peresnek gr. Kornis Vilma és társai alperesek 
ellen a somkereki erdő és legelők urbéri szabá- 
lyozása iránti perében a megengedhetőség tárgya- 
lására határnapu! 1390. november hó 10-e d. e. 
9 órája tüzetett ki Somkerék községbe a helyszi- 
nére, melyre az érdekelt felek a kimaradásból 
eredhető terhek alatt azzal idéztetnek meg, hogy 
a kereseti példány a kir. törvényszéknél vagy 
Somkerék község előljároságánál megtekinth tő. 
A deési kir. törvényszéknek 1890. október hó 
4-én tartott üléséből. Bárány, h. elnök. Csatth, 
jegyző. 

Sz. 5617-1890. polg. (295(1-1 

Mirdetmény. Alólirt kir. törvényszék 
közhirré teszi, hogy deési ügyvéd Dr. Mihályi 
Tivadar által képyiselt tőkepataki volt urbéresek 
felpereseknek, Nyárádi Etelka férj. Tóth és társai 
alperesek ellen a tőkepataki erdők és legelők 
urbéri szabályozása iránti perében a megenged- 
hetőség tárgyalására határnapul 1890. november 
15-én d. e. 9 órája tüzetett ki Tőkepatak közsé- 
gébe a helyszinére, melyre az érdekelt felek a 
kimaradásból eredhető hátrányek terhe alatt az- 
zal idéztetnek meg, hogy a kereseti példány a 
kir. törvényszéknél vagy Tőkepataka község elől- 
jároságánál megtekinthető. A deési kir. törvény- 
széknek 1890. október hó 4 én tartott üléséből. 
Bárány, h. elnök. Csatth. jegyző. 

(296)1-1 

Mirdetmény,. Pontinásza községben gya- 
korolt italmérési jogért megáilapitott kártalanitá- 

si összegre vonatkozólag az 1559. évi 45396. szá- 
mu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi november hó 21- 
ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tischler Do- 
mokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába ki- 
tüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön 
nem kézbesittet.k, figyelmeztetéssel az elmaradás 
npak az idézett rendeletben megállapitott következ- 
ményeire, ezennel idéztetnek. A deési kir. 
törvényszéknek, 1890. évi október hó 4-dikén 
tartott üléséből. Kabos Sándor, h. elnök, Csatth, 
jegyző. 

Sz. 5876.-18590. polg. (297)1-1 
Mirdetnaény. Tőkepataka községben gya- 

korolt italmérési jogért megállapitott kártala- 
nitási összegre vonatkozólag az i559 évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi novemher 
hó 25-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tiech- 
jer Domokos kir. törényszéki biró hivatalos szobá- 
jába kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendelethen megállapitott 
következményeire, ezennel idéztetnek. - A deési 
kir. törvényszéknek 1890. október hó 4-isén 
tartott üléséből. Bárány, h. elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 4443.-1890. polg. (298)1-1 

MHirdetmény. Felső-Töők községben 
gyakorolt italmérési jogért megállapitott kárta- 
lanitási összegre vonatkozólag az 1839. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. e8- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi naven 
ber hó 20-ának d.e. 11 órája a kir. ttvényazél él 

Tisbler Domokos kir. törvényszéki biró hivátalos 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirte 

ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
dé- 



Deés, 1890. október 19. 

téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir trvszéknek, 1890. évi novem- 
ber hó 4-én tartott üléséből. Kabos Sándor, h. 
elnök. Csatth jegyző. : 

Sz. 316-1890. (304)1-1 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a deési kir. járásbiróság 2968 számu vég- 
zése által Klein Ignátz végrehajtató javára Dóczy 
Dezső s. t: ellen 481 frt tőke, ennnek 1890. évi 
junius hó 1-ső napjától számitandó 6 százalék 
kamatai és eddig összesen 28 frt 64 kr, per- 
költség követelés erejéig elrendelt biztositási végre- 
hajtás alkalmával biróilag felülfoglalt és 1485 
frtra becsült házi berendezések, egy ló, szekér és 
hám, fenyő- és tölgyfa deszkák, felesleges asztalos- 
műszerek, kész koporsók, diófa deszkák és kész 
uj butorokból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 3685-1890 sz. kikül- 
dést rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis 
alperesek lakásán és üzlethelyiségében Deésen 
leendő eszközlésére 1890. évi október hó 21-ik 
napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Deésen, 1890 ik évi október hó 9-ik 
napján. 

Br. Pölnitz Lajos 
kir. birósági végrehajtó. 

Eladó bükk- es tölgymakk. 
Kaján és Felsőkörtvélyes községek ha- 

tárain (Szolnok-Dobokamegye) van eladó 

bükk- és tölgymakk 3-400 darab 

sertés számára. Értekezhetni Bethlenben, u. 

p. Bethlen Gr. Bethlen Bélával. 1-83(303) 

Sz. 7816-1890. (301)1-3 
Pályázati hirdetmény. 

Szamosujvári járásban kebelezett Tötör 
körjegyzői keretben előléptetés nyomán meg- 
ürült körjegyzősegédi állásra, mely 150 frt 
fizetés és 50 frt lakbér javadalmazással van 
egybe kötve, pályázatot nyitok. 

Felhivom pályázni kivánokat, miszerint 
pályázati kérésüket - keresztlevél, képességi 
és honossági bizonylatokkal felszerelten f. 
évi november hó 15-ik napjának d. e. 11 
órájáig alulirthoz annál bizonyosabban adják 
be, mivel a később érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak. 

Szamosujvárt, 1890. október hó 11-én. 

Nagy Lajos, 
főszolgabiró. 

vett ingatlan birtoka, 

SZOLNOK-DOBOKA. 

Sz. 4404-1890. D. V. T. (291)2 3 

Arvéerezési hirdetmény. 

Kiözhirré tétetik, hogy Deésváros tulaj- 
donát képező s a csatáni 15. sz. tjkvbe fel- 

ahoz tartozó malom- 
joggal együtt a f. 1990. évi október hó 
27-én d. e. 9 órakor a városház nagytermében 
megtartandó nyilvános árverésen 1891. évi 
január hó 1-től kezdve 6 évre bérbe fog 
adatni. 

A feltételek a városi levéltárban meg- 
tekinthetők. 

Deésváros tanácsától 1890. szeptember 
30-dikán. 

Ilosvay Jenő, 

polgármester helyett. 

Sz. 1513-1890. (292)2-2 

Arverési hirdetmény. 

Szék város nagyközség előljárósága a 
képviselőtestületnek 49-1890. számu hatá- 
rozata folytán közhirré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező és az erdő-üzemterv sze- 
rént f. év őszén kihasználni engedélyezett 
62.3. kat. hold területü 14 éves sarjerdő, 
valamint 3.,. hold területü 30 éves szálas erdő 
fatermékét, összesen 2300 forint o. é. becs- 

árban folyó 1890. év október hó 28. és 
következő napjain, mindenkor d. e. 10 órá- 
tól kezdődőleg tartandó nyilvános árverésen 
itt, a helyszinén el fogja adni. 

Mire árverezni kivánok azzal hivatnak 
meg. hogy a fennt jelzett erdőterületek fa- 
terméke különböző becsár melleti apróbb táb- 
lákra lévén felosztva, minden egyes tábla 
felett külön árverés főg tartatni és hogy az 
árverés részletes feltételei hivatalos órák 
alatt a jegyzői irodában megtekinthetők. 

Szék város nagyközség előljárósága. 
Széken, 1890. októben hó 8-án. 

Budai Mihály, Sallai András, 
főjegyző. főbiró. 

Sz. 1101.-1890. (300)1-1 
Árverési hirdetmény. 

Alulirt ezennel közhirré teszi, miszerint a 
körjegyzőségéhez tartozó Kovács-Kápolnok, 
Kötelesmező, Laczház, Nyárfás és Révkápol- 
nok községek vadászterületeit - megbizás 
folytán - f. évi november hó 13-án d. e. 9 
órakor körjegyzői irodájában - Kovás-Ká- 
polnokon - tartandó nyilvános árverésen 
1891. január 1-től 1896. julius 31-i bérbe 
ki fogom adni. 

Az árverési feltételek irodámban meg- 
tekinthetők. 

A körjegyzőség. 
Kovás-Kápolnokon, 1890. október 2-án. 

Mindennemü butor-herendezések elvállaltatnak. 

Látis Elek, kjző. 

30 

épület- és butor-asztalos 

helyiség. 

teljesen megfelelően berendezett 

butorraktárát, 

dezések a legegyszerübbtől a legfinomabbig. 

„Szolidság" ez jelszavam. 
Teljes tisztelettel 

11-" 
épület- és butorasztalos. 

IGABRE JÁNOS 

ELSŐ DEÉSI BUTORRAKTARA. 
Deésen, Europa szálloda épületben, Moskovics-féle bolt 

Ajánlja a nagyérdemü helybeli és vidéki közönség 
becses figyelmébe megnagyobbitott s a kor követelményeinek 

melyben a legszolidabb árakon kaphatók mindennemü bu- 
torok, szalon-, ebédlő- és hálószoba beren- 

Minden nagyságu diófa- és aranykeretü 
tükrök, olainyomatu képek és képkeret-lécek. 

hajlitott nád- és amerikai faületü székek. 

A kárpitozott butorok 
saját üzletemben egy szakkép- 
zett kárpitos vezetése mellett, 
a legnagyobb szolidsággal ké- 

szülnek, álllittatnak elő. 

Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek. 

Cábre János. 

mak euelletieAl6 jössjetie; seljel ámül 

sesesesésesesészzestsEsesé 
Sz. 4130-1890. polg. (299)1-! 

Mirdetnmény. Galgó község- 
ben gyakorolt italmérési jogért meg. 

állapitott kártalanitási összegre vonat- 
kozólag az 1589. évi 45896. számu 

igazságyminiszteri rendelet 9. és 10. 

§§-aihoz képest az egyezség megki- 

sérlésére s az igények tárgyalására 

határidőül 1890. évi novemer hó 24- 

ének d. e. 9 órája a kir. tövény- 

széknél Tischler Domokos kir. tör- 
vényszéki biró hivatalos szobájába ki- 

tüzetett. Mely határidőre a közbir- 
tokosság tagjai, még pedig azok is, 

a kiknek az idéző végzés külön pem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az el- 

maradásnak az idézett rendeletben 

megállapitott következményeire, ezen 
nel idéztetnek. A deési kír. törvény- 

széknek 1890. évi szeptember hó 

24-én tartott üléséből. Kabos Sándor 
h. elnök. Csatth jegyző. 
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XV. évfolyam. 42. szám. 

Hirdetmény. 

A regáleváltság kötvény birtokosait ezen- 
nel tisztelettel értesitem, hogy regáleváltság 
kötvényeit, ugyszintén az ezekre szóló és a 
kormánytól három évi kamatszelvényekkel 
ellátva kiadott utalványokat, a legelőnyő- 
sebb árban megveszem 

Hutflesz Károly 
1-3(302) (Kolozsvártt.) 

Szamosujvári járás főszolgabirája. 

Sz. 7474-1890. (290)3 -3 

Pályázati hirdetmény. 

Szolnok-Dobokamegye szamosujvári fő- ] 
szolgabirói járásba kebelezett Székváros nagy- 
községébe rendszeresitett községi orvosi ál- 
lomás, az eddig volt községi orvosnak más 
állásra történt megválasztatásával ürese- 
désbe jövén, ezen évi 500 frt fizetés, 100 
frt lakbér, 50 kr. első és 20 kr. többi be- 
teglátógatási di,) ás 25 kr halotkémlési 
illetékkel rendszeresitett községi orvosi állás 
betöltése czéljából, ezennel pályázatot nyitok. 

Megjegyezvén, hogy nevezett nagyköz- 
ségben jól berendezett gyógytár is van. 

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen 
állást elnyernyi ohajtják, hogy az 1876. 
évi XIV. t. cz. 143. §-ban előirt kellékek- 
kel felszerelt pályázati folyamodványukat 
hozzám 1890. évi november hó 15-dik 
napjának d. e. 9 órájáig annál bizonyo- 
sabban adják be, mivel a később érkezendők 
figyelembe vétetni nem fognak. 

Szamosujvártt, 1890. szeptember hó 
30-dikán. 

Nagy Lajos, 

főszolgabiró. 

Sz. 5831. 1890. fszb. (291)3-3 

Fályázati hirdetmény. 

Egyesült Besztercze-Naszódvármegyébe 
kebelezett Naszód nagyközségben, a községi 
jegyzői állomás nyugdijjazás folytán ürese- 
désbe jövén, annak betöltése czéljából ezen- 
nel pályázatot nyitok 

Felhivom ennélfogva mindazokat, 
ezen 500 forint fizetés, 
és a magánmunkálatokért szabályrendeletileg 
megállapitott dijak élvezetével egybekötött 
állomást elnyerni ohajtják, miszerint az 
1883. évi I. t. cz. 6. §-a értelmében felsze- 
relt folyamodványaikat hozzám f évi októ- 
ber hó 22-ig annál is inkább adják be, 

kik 

mert a később beérkezett pályázatokat figye- 
lembe venni nem fogom. 

A naszódi járás főszolgabiró. 

Naszódon, 1890. szeptember hó 27-én. 

Bodó 

főszolgabiró. 

Kálmán, 

denkorábbi 
mázolást 

é teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtattas- 
sanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 

mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetik. 
Enmellett a használata olyan egyszerü, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni; 

szinezett szobapalló-fénymázt, 
sargásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betöd minden 

foltot, korábbi mázolást stb; van azután 

tiszta fóénymás (szinezetlen) 
uj pallókra és parketre. mely csupan fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna- 

gyságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 914/. márka. 
E A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp- 
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
jöl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 évelétező gyártmányt sokf-lé utánozzak és hamisitják, 
s sokkal resszabb, s gyakran a célnak meg nem feletö minöség- 

ben hozzák forgalomba. 

Christoph Ferenc, 
A valódi szobapalló - fénylakk feltalálúja és egyedüli gyártója, 
Prága, K. Berlin. 

Kapható Deésen, 

(212)12-15 

100 forint lakbér 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen. 

BErugovits és Reháknál 

.
.
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